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                                                                                                              Tárgy: SZBMRTT feladatok 

 
KÖRLEVÉL 
(2023-491) 

 
Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok! 
 
Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy a Szemere Bertalan Magyar Rendvé-
delem-történeti Tudományos Társaság vezetésének a fiatalítása érdekében 9 fős, 
úgynevezett aspiránsi csoport került felállításra, melynek 7 tagja korábban nem 
volt elnökségi tag. Valamennyien a magyar rendvédelem-történet művelői. Közü-
lük 7 fő a magyar rendvédelem-történet témakörébe tartozó tartalommal védtem 
meg a doktori disszertációját, illetve előreláthatóan rövid időn belül ilyen témával 
fogja megvédeni doktorátusát. 

A 9 főből 3 — egyenként három fős — csoport került kialakításra. Az egyik 
csoport a társasági kiadványok, a másik csoport a társasági adminisztráció, a har-
madik csoport pedig a társasági rendezvények ügyeit hivatott intézni oly módon, 
hogy a csoportok évente más csoportok ügyeit látják el. Ebből fakadóan három év 
alatt — a 2023., a 2024. és a 2025. évek során — mindegyik aspiránsi csoport eltölt 
egy-egy évet valamennyi társasági ügycsoport intézésével. Három éves eredmé-
nyes aspiránsi tevékenység teljesítése nyomán kerülhet sor az aspiránsok elnök-
ségbe kerülésére.  

Ezen három év egyfajta gyakornoki időnek tekinthető. Az aspiránsok szá-
mára 2022 őszén mintegy 4-5 órás időtartamú tájékoztatás keretében került sor a 
tudományos társaság vezetésével kapcsolatos átfogó ismeretek átadására. Ennek 
részeként mintegy 8,2 gigabájt digitalizált anyagot kaptak a szóbeli tájékoztató 
mellett az aspiránsok, amely úgynevezett „felhő”-ben került elhelyezésre.  

2022 telén — az egyes aspiránsi csoportok külön-külön — a 2023. évi fel-
adataikra vonatkozó tájékoztatásban részesültek. Ennek részeként ismételten meg-
határozásra került, hogy az egyes aspiránsi csoportok ¼ évente tartsanak munka-
értekezletet. Ilyen aspiránsi munkaértekezletként kívánatos megbeszélni az egyes 
aspiránsi csoportok feladatkörei érintkezési felületein létrejövő, illetve több fel-
adatkört érintő tevékenységek teendőit. E feladatok összefoglalását tartalmazza 
ezen körlevél. Miután az aspiránsi csoportok megbeszélték e körlevél tartalmát 
impresszióik lényegét osszák meg velem. Célszerű 2023 II. 6-17-ig terjedő idő-
szakban a délutáni órákban megvalósítani a hívásokat.  

Az aspiránsi teendőkre, illetve a tudományos társaságunk előtt álló felada-
tokra vonatkozóan már több körlevél született. 

Ezen körleveleink: 
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 - 2022/467 szeptember 1-én kelt körlevél — 4 oldal tartalommal — a magyar 
rendvédelem-történeti munkásságok tudományos társaságunk általi publikálásá-
nak a lehetőségeiről szól. Ezzel kapcsolatosan teendők a kiadványokkal foglalkozó 
aspiránsi csoport tekintetében keletkezhetnek 2023 őszén. 

 - 20/474 október 29-én kelt körlevél — 5 oldal terjedelemmel — a 2023. évi 
tudományos rendezvényeink témájával foglalkozik. Ezzel kapcsolatosan teendők 
elsősorban a rendezvényekkel foglalkozó aspiránsi csoport vonatkozásában többek 
létre 2023-ban. 

 - 2022/476 október 30-án kelt körlevél — 3 oldal terjedelemmel — az aspirán-
sok összetételét, működésének lényegét ismertette. Az ebben foglaltakat mindhá-
rom aspiránsi csoport tevékenysége során figyelembe kell venni.  

 - 2022/481 november 12-én kelt körlevél — 6 oldal terjedelemmel — a kiadvá-
nyaink témakörében született. Ezzel kapcsolatos teendők a kiadványainkkal fog-
lalkozó aspiránsi csoport vonatkozásában jönnek létre. 

 - 2022/482 november 12-én kelt körlevél — 3 oldal terjedelemmel — az admi-
nisztratív jellegű feladatok csoportjába tartozó teendőkkel foglalkozik. Ezzel kap-
csolatos teendők megvalósítása az adminisztratív aspiránsi csoport elfoglaltságát 
alkotja.  

 - 2022/488 december 17-én kelt körlevél — 7 oldal terjedelemmel — rendezvé-
nyeink témakörében született. Ezzel kapcsolatos teendők a rendezvényekkel fog-
lalkozó aspiránsi csoport tekintetében keletkeznek.  

E körlevelek mellett — az aspiránsi csoportokra csak közvetlen ható móron 
— tudományos társaságunk feladatai témakörében keletkezett a: 

 - 2022/471 szeptember 23-án kelt — 2 oldal terjedelmű — körlevél a digitális 
archívum és digitális krónika tartalommal SOM Krisztián és SIMON F Nándor tag-
társaink személyére szólóan.  

Az aspiránsi csoportok tevékenységétől független tudományos társaságunk 
Atlasz-programja, amely a polgári magyar állam katonailag szervezett és polgári 
fegyveres őrtestületeinek a diszlokációját hivatott bemutatni a kiegyezéstől a II. 
vh-ig terjedően. A program megvalósítása differenciált. Dr. SUBA János program-
vezető körülményei valószínűleg csak a 2023. év nyarán teszik lehetővé a mintegy 
15 fős program munkatársaival való konkrét foglalkozást. Bízunk abban, hogy a 
program munkájába való bekapcsolódása helyre fogja billenteni a parkolópályára 
síklott programot, mivel a segítésére felkért tagtársunk tevékenysége ezt nyilván-
valóan nem érte el. 

A 2022. évben jelzett teendők mellett 2023-ban sorra kell venni azon felada-
tokat is, amelyek eddig még nem kerültek rögzítésre. E feladatcsoport hét részre, 
nevezetesen a személyekkel és a publikációkkal való foglalkozásra osztható, ame-
lyek azonban nem választhatóak mereven szét egymástól.  

Figyelemmel kell kísérni a tagságunk életkorát. A csaknem három és fél 
évtizede alapított tudományos társaságunk tagjainak jelentős része már elérte a 70. 
életévét, illetve néhány éven belül el fogja érni ezt a kort. A 70 évüket elért tagtár-
sainkat — 2023-ban mindenkit, aki a 7. X-be már belépett, 2024-től pedig minden 
évben azokat, akik elérték ezt a kort — fel kell köszöntenünk. Álláspontom szerint 
ha a szűkös anyagi helyzetünkből másra nem futja akkor legalább egy emléklap 
társaságában illik méltatni konferenciáinkon a 70. életévükbe lépő tagtársaink 
rendvédelem-történeti munkásságát függetlenül attól, hogy a szakterületünk gon-
dozása terén kifejtett tevékenységéért részesült-é már a rendvédelem-történetért 
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elismerési rendszer valamelyik kitüntetésében vagy sem. E tevékenység megvaló-
sítása megítélésem szerint az előkészítést illetően az adminisztratív csoportra, a 
megvalósítás tekintetében pedig a rendezvényszervezői csoportra tartozik.  

Tovább kell folytatni továbbá azt a gyakorlatot, hogy az elhunyt tagtársaink-
ról lehetőleg a halálukhoz legközelebbi rendezvényünkön megemlékezzünk. 

A Rendvédelem-történeti Hírlevél  „Személyi Hírek” rovatában pedig közzé 
kell tenni a 70. évükbe lépő társasági tagok rendvédelem-történeti szellemi mun-
kásságáról szóló méltatásokat. 

Tudományos tárasaságunk által művelt szakterület témakörében publikált 
tudományos írásművek figyelemmel kísérésének a célja az, hogy könnyen átte-
kinthető és egyértelmű, a valós helyzetet tükröző, mindenki által elérhető és fel-
használható, objektív értékítélet kialakítására alkalmas, rendszerezett, éves sűrű-
séggel „naprakész” állapotba hozott, megbízható és folyamatosan igénybe vehető 
információbázist hozzunk létre, illetve tartsunk fenn.  

Nem arról van szó tehát, hogy kizárólag a társaságunk tagjainak a releváns 
tartalmú publikációit kísérjük figyelemmel, hanem arról, hogy a szakterület teljes 
tudományos publikációit véleményezzük. 

Ennek okai közé tartozik, hogy : 
 - egyértelmű és objektív alapokon nyugvó kép alakulhasson ki a magyar rend-

védelem-történet művelését illetően, illetve arról, hogy a szakterület tudományos 
gondozásában milyen szerepet tölt be tudományos társaságunk; 

 - mindenki által könnyen elérhető és hasznosítható formában rendelkezésre áll-
janak a szakterület művelése által keletkezett és publikált kutatási eredményeket 
tartalmazó írásművek bibliográfiai adatai; 

 - az általunk művelt szakterület szellemi őrhelyeként tegyük egyértelművé azt, 
hogy a keletkezett tudományos eredmények kiknek a nevéhez fűződnek, ezáltal 
hozzájárulva a plágiumok, kompilációk, hamis állítások és csúsztatások, a prekon-
cepciók erőltetésére irányuló igyekezetek feltárásához, illetve kiszorításához. 

Elengedhetetlen a szakterület lényegre törő definiálása. A Szemere Bertalan 
Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság (SZBMRTT) döntően nem-
zeti rendvédelmünk XIX-XX. századi történelmével foglalkozik. A szakterület tar-
talmának a korabeli magyar katonailag szervezett fegyveres őrtestületeket és pol-
gári fegyveres őrtestületeket tekintjük.  

 - Nem tekintjük továbbá a magyar rendvédelmi testületek közé tartozónak az 
idegen hatalmak által Magyarországon is működtetett fegyveres őrtestületeket. E 
testületek magyarországi működésének a hatásait ugyan a magyar nemzet kényte-
len volt elviselni, ebből fakadóan pedig nemzeti történelmünk részévé vált tevé-
kenységük története, azonban ezen testületek — például az 1848/1849-es magyar 
forradalom és szabadságharcot leverő HABSBURG-hatalom neoabszolutista rend-
szerének a részeként létrehozott császári csendőrség, vagy a II. vh. során Magyar-
ország német megszállását követően a III. Német Birodalom által Magyarországra 
telepített birodalmi biztonsági alakulatok — mégsem tekinthetőek a magyar rend-
védelem részének. E szervezetek nem a magyar rendvédelem fejlődésének az ered-
ményeképpen jöttek létre. Létük és működésük nem tükrözte a magyar érdekeket. 
Nem a legitim magyar állam felügyelete alá tartoztak, hanem annak ellenében fej-
tették ki tevékenységüket. 
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 - A pártállami magyar rendvédelemmel pedig azért foglalkozunk visszafogottan, 
mert még nem tartjuk az objektív történelemszemléletű vizsgálatok lehetséges te-
repének ezen időszakot, mivel a kortársak jelentős számban még köztünk élnek, a 
szubjektív véleményüknek erőteljesen érvényt szerezve. 

 - A rendészet fogalmát továbbá nem tekintjük azonosnak a rendvédelemmel. A 
rendészetbe tartozónak a fegyvertelen szervezeteket tekintjük. 

 - A rendvédelem történetét nem szűkítjük le a jogtörténet témakörére. A jogtör-
ténetből csupán a fegyveres őrtestületekhez kapcsolódó részt tartjuk relevánsnak. 

Az általunk művelt szakterület terrénumában a jelzett célok realizálása érde-
kében három jegyzék létrehozása indokolt, nevezetesen: 

 - a társasági kiadványokban — Rendvédelem-történeti Füzetekben, Rendvéde-
lem-történeti Hírlevélben és a rendvédelem-történeti könyvsorozatokban — pub-
likált tudományos írásművek jegyzéke; 

 - nem a társaségi kiadványokban, hanem más kiadók által megjelentetett köte-
tekben, illetve periodikákban és nem a társasági tagok szerzőségével publikált re-
leváns tartalmú tudományos alkotások listája; 

 - társasági tagok szerzőségével, de nem a társasági kiadványokban publikált 
azon rendvédelem-történeti tudományos alkotások listája, amelyek bibliográfiai 
leírásai szerepelnek a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) által működtetett 
Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT) nyilvános digitális adatbázisban. 

Társasági tagok szerzőségével, de nem a társasági kiadványokban publikált 
azon rendvédelem-történeti tudományos alkotások, amelyek bibliográfiai leírásai 
szerepelnek a MTA által működtetett MTMT nyilvános adatbázisban.  

A jegyzék tartalmazza: 
 - a szerző titulusok nélküli teljes nevét, legmagasabb tudományos fokozatát, tag-

sági kódját, halála évszámát kereszt társaságában, mivel a kilépett és megszűntetett 
tagsági viszonyú szerzők művei nem vehetők figyelembe a jegyzék tartalmának 
kialakításában; 

 - a név felső indexében elhelyezett csillag azt jelöli, hogy a szerző egy vagy több 
rendvédelem-történeti témájú disszertációt védett meg, a disszertációk bibliográ-
fiai adatai külön jegyzékbe kerülnek, amelybe minden disszertációt beletartozónak 
tekintünk, amit nem a diplomaszerzési eljárás keretei között védtek meg függetle-
nül attól, hogy a hatályos jogi szabályozás mit tekint tudományos fokozatnak, e 
külön jegyzékben szerepelnie kell a disszertáció címének, terjedelmének, a védés 
évszámának és az intézmény nevének, amelynek a szervezeti keretei között a vé-
désre sor került; 

 - az érintett írásművek bibliográfiai leírását — több mű rögzítése esetében csak 
az első alkotásnál kerülnek feltűntetésre a szerzői adatok, a többi írásnál pedig csak 
a latin idem (a hölgyeknél eadem) rövidítést használjuk; 

 - a tagsági viszony kezdete előtt publikált rendvédelem-történeti tartalmú írások 
bibliográfiai adatai a lista részei, ezen alkotások a felvételi kérelem elbírálásának 
a szempontjai közé tartoznak, általában pedig az új tagok jóval korábban kapcso-
latba kerülnek tudományos társaságunk szellemi műhelyeivel, mint a belépési ké-
relmük benyújtási időpontja; 

 - a lista sorrendjét a tagok neve szerinti abc besorolás alkotja, a szerzőkön belü-
lim sorrend pedig kiadás szerinti kronológia; 

 - szerzőkként — a publikációk bibliográfiai adatait közvetlenül követően — fel 
kell sorolni azt, hogy melyek a nemzeti rendvédelem-történetünk ismeretanyagát 
gyarapító elsőként publikált új kutatási eredményei beleértve a társasági kiadvány-
ban közölteket is. 
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Társasági kiadványokban publikált rendvédelem-történeti tudományos alko-
tások. Ezen művek jegyzéke a kiadványok keletkezése óta megjelent releváns al-
kotások bibliográfiai adatait tartalmazzák. Külön jegyzék készül a Rendvédelem-
történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis), HU-ISSN 1216-6774 és a 
Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis) HU-
ISSN 1785-3257 valamint a rendvédelem-történeti könyvsorozatok — A magyar 
rendvédelem-történet öröksége HU-ISSN 2062-8447, A magyar rendvédelem-tör-
ténet hagyatéka HU-ISSN 2064-4728, A magyar rendvédelem-történet forrásai 
HU-ISSN 2560-0532, a Salutem HU-ISSN 2416-2078, a Magyar Rendvédelem-
történeti tanulmányok HU-ISSN 2415-9875 és a Segédtudományok a magyar 
rendvédelem-történet szolgálatában HU-ISSN 2064-5333 — köteteiben publikált 
művekről. 

A Rendvédelem-történeti Füzetekben (RTF) a szakterület művelése során ke-
letkezett kutatási eredményeket ismertető tanulmányok jelennek meg, így az érin-
tett jegyzék a periodikában publikált valamennyi írásműre kiterjed. 

A Rendvédelem-történeti Hírlevél (RTH) a szakterület művelésével kapcso-
latos operatív eseményekről nyújt tájékoztatást, azonban főként kisebb terjedelmű 
tanulmányokat is közöl elsősorban a „Műhely” rovatban. E periodikánkban közölt 
írásművek közül csak a tudományos alkotások kerülnek fel a jegyzékbe. 

A rendvédelem-történeti könyvsorozatokban — a Rendvédelem-történeti Fü-
zetekhez hasonlóan — részben tanulmányok jelennek meg, részben pedig egy-egy 
kötet egy-egy önálló művet alkot. Tanulmányok és kötetek egyaránt a tudományos 
írásművekkel szemben támasztott elvárásokkal, harmonizáló alkotások. 

Mindkét kiadványsorozatban — periodikák és kötetek — publikált tudomá-
nyos művek jegyzékei két részből állnak. Az egyik rész a kiadás kronológiai sor-
rendjében tartalmazza az érintett írásművek bibliográfiai adatait. A másik rész pe-
dig — a szerzők neve szerinti abc sorrendbe szedve — tartalmazza ugyanazon mű-
vek bibliográfiai adatait.  

Nem társasági tagok szerzőségével és nem a társasági kiadványokban publi-
kált releváns tartalmú tudományos alkotások jegyzéke egy naptári évre vonatko-
zóan. Az első jegyzék a 2021. évet öleli fel. Ezen jegyzék — ellentétben a másik 
két jegyzékkel — nem csupán az érintett művek bibliográfiai adatait tartalmazza, 
hanem az írásművek reflexióit is, melyeknek az elkészítésére tudományos társasá-
gunk azon tagjait indokolt felkérni, akik az érintett témakörök művelésében a leg-
járatosabbak közé tartoznak. 

Az írásművek bibliográfiai adataihoz kapcsolódóan magát a folyóiratot — 
annak jellegét, a kiadási sűrűséget stb. , illetve gyűjteményes kötetek esetében a 
kötetben megjelentetett társ publikációk jellegét, továbbá könyvsorozatoknál a so-
rozat irányultságát — kell ismertetni annak a szellemi habitus lényegének az érzé-
keltetésével, amely környezetben az érintett rendvédelem-történeti tartalmú tudo-
mányos alkotás megjelent.  

A reflexiók lényeges eleme, hogy — az írásmű recenzió jellegű bemutatása 
mellett —megvalósítsa az esetleges prekoncepciók felfedését, felhívja a figyelmet 
a tárgyi tévedésekre, a helytelen terminológia használatra, az oda nem illő hivat-
kozásokra és a témakört elsőként bemutató publikációkra vonatkozó hivatkozások 
elmaradására, a pontatlanságokra és minden más nem kívánatos jelenségre, külö-
nösképpen a kompilációkra, illetve mások kutatási eredményeinek az eltulajdoní-
tására irányuló törekvésekre. A reflexiók tehát nem nélkülözhetik a bírálatot és a 
minősítést.  

A reflexiók vezérlő elve az objektív történelemszemlélet és a realitás. 
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Mindhárom jegyzéket — azoknak a tárgyévre aktualizált változatát — a 
Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis) HU-
ISSN 1785-3257 periodika rovataiban kell közzé tenni. 

A 2021. és a 2022. évek tekintetlében — a „csúszásban” lévő kiadványokat 
illetően — a megkezdett gyakorlatot kell követni. Nevezetesen a publikációk kö-
vetésével kapcsolatos jegyzékeket Rendvédelem-történeti Hírlevél : 

 - „III. Szemle” (a tárgyévben publikált releváns tartalmú és nem a társasági ta-
gok szerzőségével készített azon tudományos írásművek jegyzéke, amelyeket ab-
ban a 25 folyóirítban közöltek, amelyekben hagyományosan a legtöbb ilyen cikk 
jelent meg); 

 - „XII. Információs oldalak” (a társasági kiadványokban publikált tudományos 
alkotások jegyzékei, továbbá a társasági tagok szerzőségével készült, de nem a tár-
sasági kiadványokban közzé tett releváns tartalmú tudományos alkotások jegyzé-
kei); 

 - „XIII. Fórum” (nem a társaságunk tagjai által készített és nem a társasági ki-
adványokban publikált releváns tartalmú tudományos írásművek jegyzéke, amely 
az érintett művek bibliográfiai adatai mellett azok véleményezését is tartalmazza) 
rovatokban kell közzé tenni. 

A 2023. évvel kezdődően célszerű a „III. Szemle” és a „XIII. Fórum” rova-
tokat összevonni „Szemle” elnevezéssel. Emellett indokolt a „II. Figyelő” rovat 
megszűntetése. A „II. Figyelő” rovatnak eredetileg az lett volna a célja, hogy kül-
földi — elsősorban az európai — rendvédelem-történeti szakirodalom legfrissebb 
kiadványairól nyújtson tájékoztatást. Ez a rovat azonban csupán rövid ideig funk-
cionált, mivel nem akadt a rovat szerkesztésére jelentkező. Annak ellenére, hogy 
tagságunk körében számosan több idegen nyelvet is beszélnek a rovat gondozását 
senki sem vállalta.  

Ezen módosítások következtében a periodika rovatainak a száma tizenegyre 
fog csökkeni. A három jegyzékcsoport közül pedig kettő — az új számozás szerinti 
— „XI. Információs oldalak” című rovatban fog szerepelni. A „XI. Információs 
oldalak” című rovatba fognak kerülni tehát a társasági kiadványokban publikált 
tudományos alkotások bibliográfiai adatait tartalmazó jegyzékek és a társasági ta-
gok által nem a társasági kiadványokban megjelentetett releváns tartalmú tudomá-
nyos művek bibliográfiai adatait tartalmazó jegyzék. Ezen jegyzékek reflexiókat 
nem tartalmaznak. 

A „II. Szemle” rovatban jelenhet meg a nem a társasági tagok szerzőségével 
készített és nem a társasági kiadványokban publikált releváns tartalmú tudományos 
alkotások jegyzéke, amely — a bibliográfiai adatok mellett — recenziót, illetve 
reflexiót is tartalmaz.  

A jegyzékek létrehozása tekintetében a három aspiránsi csoportnak együtt 
kell működnie.  

 - A társasági kiadványokban publikált tudományos írásművek bibliográfiai ada-
tait tartalmazó jegyzékek létrehozása a társasági kiadványokrét felelős aspiránsi 
csoport feladatai közé tartozik. 

 - A nem a társasági kiadványokban, de a társasági tagok szerzőségével publikált 
releváns tartalmú írásművek bibliográfiai adatait tartalmazó jegyzékeknek az elké-
szítése az adminisztratív aspiránsi csoport feladata. 
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 - A nem a társasági kiadványokban és a nem a társasági tagok szerzőségével 
publikált releváns tartalmú tudományos írásművek bibliográfiai adatait tartalmazó 
jegyzék — amely ezen művek reflexióit is tartalmazza — elkészítése az adminiszt-
ratív aspiránsi csoport feladata a kötetek bemutatásának a kivételével, mivel azt a 
rendezvényekért felelős aspiránsi csoport szervezi. A kötetek kivételével az érin-
tett írásművek másolatainak a gyűjtését ugyan az adminisztratív aspiránsi csoport 
végzi, azonban a reflexiók elkészítésére az elnök kéri fel a legalkalmasabbakat.  

 - Konferenciákon a társasági kiadványokban publikáltakról a kiadásért felelős 
aspiránsi csoport képviselője a nem társasági tagok által és a nem a társasági kiad-
ványokban publikáltak helyzetéről pedig — a könyvbemutatók rémájának a kivé-
telével — az adminisztratív csoport képviselője számol be. Végül pedig a kötetek 
ismertetését — amelyet célszerű dedikálással is összekapcsolni — a rendezvénye-
kért felelős aspiránsi csoport szervezi. 

 - A Rendvédelem-történeti Hírlevél érintett rovataiban a könyvbemutatók és 
mindhárom jegyzék szövegének is, melyért a kiadványokrét felelős adminisztratív 
aspiránsi csoport a felelős.  

Mindhárom jegyzéket, illetve a könyvbemutatókat úgy kell kialakítani, hogy 
azokból ötévente újabb feltáró munka nélkül repertórium jellegű összesítés készül-
hessen. Az első ilyen repertórium létrehozásának az ideje 2025. 

Létre kell hozni továbbá — az Országos Széchényi Könyvtár kiadásával 
megjelenően a magyarországi könyvek közzé tételéről hírt adó kötetekre és az 
egyetemek, valamint a Magyar Tudományos Akadémia nyilvános papír alapú és 
digitalizált adatbázisaira támaszkodóan — a magyar rendvédelem-történeti disz-
szertációk és a rendvédelem-történeti témájú tudományos kötetek jegyzékét 
egyenlőre a reális feldolgozhatóság időhatárain belüli időszakra kiterjedően 2025-
re. Ezen két jegyzék vállhat a későbbiek során a kiinduló pontjává a hosszabb idő-
szakot magukba foglaló repertóriumok elkészítésének. 

A szakterület témakörébe tartozó tartalommal elkészített, illetve készülő dok-
torátusok felmérése az új tudományos kötetek kiadásáról szóló ismertetők egyben 
kiindulási alapjait is képezhetik a rendvédelem-történetért elismerésekre irányuló 
javaslatoknak. 

Elő kell készíteni továbbá — ugyancsak 2025-re — a rendvédelem-történeti 
elismerésben részesítettek kiadványát.  

Valamennyi jegyzéket tehát úgy kell elkészíteni, hogy az kiadványként meg-
jelenhessen az információgyűjtést és rendszerezést az adott évben az adminisztra-
tív tevékenységet ellátó aspiránsi csoportnak célszerű megvalósítania. A jegyzékek 
tartalmának pontosítása, továbbá a teendők időbeli elosztásának a céljából indo-
kolt, hogy 2023-ban — amikor már megvalósult a csúszásban lévő kiadványok 
szerkesztése, továbbá a 2023. évi rendezvények egyike, valamint a jegyzékek elő-
állítása során keletkeztek már tapasztalatok — az aspiránsi csoportok összevont 
értekezletet tartsanak. 

Lényegesnek tartom, hogy ne azokkal a témákkal foglalkozzunk, amelyeket 
a nyakunkba szeretnének varrni, hanem azokkal amelyek a szakterületünk műve-
lése szempontjából fontosak és előremutatóak. Tudomásul kell venni, hogy rajtunk 
kívül nincsen más szervezet, amely a nemzeti rendvédelem-történetünk szakiro-
dalmának a számba vételére, rendszerezésére és minősítésére hajlandóságot mutat. 
Egyben pedig azt i8s látni kell, hogy bizonyos körök a szakterületünket szeretnék 
megszűntetni, vagy legalább is az ellenőrzésük alá vonni. Ezért intéznek kitartó 
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támadásokat a kutatási eredményeink, az általunk használt terminológia és egyál-
talán a szuverenitásunk ellen. Ezen nemtelen igyekezeteket sajnálatos módon elő-
segítik a hivatás szeretetet, illetve a szakterület szeretetét a karrierjük szeretetével 
összekeveről. 

Ebből fakadóan pedig fokozottan szükség van szellemi eredményeink 
számba vételére, szakterületünk etikai tisztasága feletti őrködére. E feladatokat 
egyébként akkor is el kellene végezni, ha a sakálok nem ólálkodnának a kertek 
alatt, hiszen tudományos társaságunk alapfeladata a magyar rendvédelem-történet 
művelése, a feltárt eredmények közkinccsé tétele. Ehhez pedig nélkülözhetetlen 
annak a számba vétele, hogy mink van. 

 
Nemzeti rendvédelem történetének műveléséhez, a feltárt eredmények gondozásá-
hoz kívánok további sikereket! 
 
 
 
Pilisszántó, 2023. I. 30.  
 
 
      Dr. PARÁDI József 
                   a társaság elnöke 


